

В ЦК ВЛКСМ. О всесоюзном социалистическом соревновании молодежных тракторных бригад (1 стр.).
ДЕНЬ РОДНОГО КУЗБАССА (1 стр.).
Усилить помощь города сельскому хозяйству (1 стр.).
В ПОМОЩЬ ИЗУЧАЮЩИМ МАРКСИСТСКО-ЛЕНИНСКУЮ ТЕОРИЮ. П. Новиков — Организационные основы Коммунистической партии (2 стр.).
П. Попов — Больше книг сельскому населению (2 стр.).
Т. Бовт — Некоторые итоги работы комплексных бригад (3 стр.).

Е. Когон — Живое руководство подменено бумажной волокитой (3 стр.).
ФЕЛЬЕТОН, Н. Пономарев, Г. Рябов — В погоне за душой славы (3 стр.).
Оживить работу клубов (3 стр.).
Ли Хэ — Китайский народ в борьбе за переход к социализму (4 стр.).
Заключительное заседание IV съезда Социалистической единой партии Германии (4 стр.).

Искоренить канцелярско-бюрократические методы руководства

КОММУНИСТИЧЕСКАЯ партия и Советское правительство, опираясь на крупные достижения в развитии тяжелой промышленности, наметили грандиозную программу крутого подъема сельского хозяйства и увеличения производства предметов народного потребления. Осуществление величественных задач требует больших организаторских усилий, всемерного улучшения работы партийного и советского аппарата, совершенствования методов руководства хозяйственным и культурным строительством.

Вопросы улучшения работы партийного и государственного аппарата всегда находились и находятся в центре внимания Коммунистической партии и Советского правительства. Партия настойчиво и последовательно добивается, чтобы аппарат работал четко и слаженно, чтобы все вопросы руководства решались оперативно, со знанием дела, без всякой волокиты. Наша партия вырастила замечательные кадры опытных, проверенных и честных работников, умеющих организовать исполнение директив.

Однако в свете возросших требований нельзя не замечать тех серьезных недостатков, которые имеют место в деятельности партийных, советских и сельскохозяйственных органов. О серьезных недостатках в работе партийного аппарата и аппарата советских учреждений много говорилось на V Кемеровской областной партийной конференции, на сессии областного Совета депутатов трудящихся, состоявшейся в конце марта 1954 года.

Многие руководители партийных, советских и сельскохозяйственных органов не проявляют надлежащей заботы о совершенствовании стиля и методов руководства, увлекаются бесконечными заседаниями и совещаниями, составлением многочисленных проектов постановлений, планов мероприятий, забывая при этом, что успех дела решает бдительная, кропотливая организаторская работа в широких массах трудящихся.

Итатский райком партии нельзя упрекнуть в том, что он безучастно относится к работе Некрасовской МТС, которая в текущем году ведет ремонт тракторов хуже, чем в 1953 году. Райком реагирует на серьезные провалы в работе МТС. Но как? За полгода райком пять раз обсуждал вопрос о ремонте тракторов и в каждом случае выносил пространные решения. Но существующее положение не улучшается, постановления не проводятся в жизнь. МТС неудовлетворительно работала в прошлом году, плохо справляется со своими задачами в 1954 году. Объясняется это прежде всего тем, что люди, призванные налаживать организаторскую и политическую работу среди механизаторов, помогают им на месте преодолевать трудности, только и занимались тем, что фиксировали недостатки, писали справки, произносили речи на заседаниях.

Секретари Итатского райкома партии тт. Назин, Мотовилов, Струнов после сентябрьского и февральско-мартовского пленумов ЦК КПСС не отделились от канцелярско-бюрократических методов руководства, не изучают жизнь колхозов, большую часть времени посвящая заседаниям и совещаниям, полагая, что все вопросы в деревне решат инструкторы, которым поручено вести партийно-политическую работу в колхозах по зонам МТС. В райкоме партии выработался своеобразный «заседательский рефлекс»: посидеть, поговорить, написать резолюцию — это стало главным во всей деятельности.

Не ясно ли, что при такой постановке дела у секретарей, да и у других работников райкома не остается времени на

организаторскую работу, им некогда обстоятельно изучить положение дел в МТС и колхозах, разобраться в причинах плохого качества ремонта тракторов, провала с животноводством в районе, помочь на месте колхозникам и механизаторам в решении насущных задач.

Во многих наших учреждениях и областных управлениях вместо настойчивой, живой организаторской работы по претворению в жизнь директив вышестоящих органов предпочитают переписывать эти директивы на свой лад. Такая кипучая деятельность по размножению директив получила широкое распространение, например, в областном управлении сельского хозяйства и областном финансовом отделе. Заведующий обфлиноделом тов. Милов за год отправил 25 тысяч писем, телеграмм и распоряжений, на что было затрачено три тонны бумаги. Не отстает от тов. Милова начальник облсельхозуправления тов. Абрамович. Он отправляет десятки циркуляров каждый день. Эти руководители и сейчас медленно перестраивают свою работу.

Канцелярско-бюрократический стиль руководства приводит к серьезным ошибкам председателя облпотребсоюза тов. Кибирева. Руководящие работники этого учреждения в течение года 25 раз выезжали для проверки деятельности Промышленновского райпотребсоюза и его председателя Каратыгина. Но они не вскрыли пороков методов работы, проявили безответственность в решении жизненно важных вопросов улучшения торговли на селе.

Февральско-мартовский Пленум ЦК КПСС потребовал от партийных и советских органов изжить вредную практику канцелярско-бюрократического руководства сельским хозяйством, сократить поток бумаг, установить живую связь с колхозами. МТС и совхозами, повысить ответственность работников за порученное дело.

Надо, чтобы руководство было квалифицированным, глубоким, оперативным. Бумага не должна заслонять живое дело, организаторскую работу по мобилизации масс на борьбу за претворение в жизнь решений партии и правительства. Руководители партийных и советских организаций обязаны изучать обстановку на местах не по сводкам и бумагам, а по результатам работы, анализировать и обобщать передовой опыт и внедрять его в производство.

Чтобы улучшить руководящую деятельность партийных и советских органов, по-настоящему вести организаторскую работу в массах, надо отрешиться от ненужных, излишних заседаний и совещаний, сократить поток бумаг, не составлять такие решения, которые без конца повторяют одни и те же положения. Необходимо проявлять больше заботы о том, чтобы все трудящиеся знали и хорошо понимали смысл мероприятий, проводимых Коммунистической партией и Советским правительством по дальнейшему развитию народного хозяйства страны, по улучшению благосостояния народа.

Могучим оружием в борьбе против канцеляризма и бюрократизма является критика и самокритика. Смелой, деловой критикой и самокритикой надо выводить на чистую воду бюрократов и канцеляристов, совершенствовать методы партийного и государственного аппарата.

Искоренение бюрократизма, ликвидация волокиты, обезлички и безответственности в работе — непременное условие успешного решения грандиозных задач. В хорошо поставленной политической и организаторской работе в массах, в улучшении стиля и методов руководства — залог новых успехов в хозяйственном и культурном строительстве.

ДЕНЬ РОДНОГО КУЗБАССА

По почину москвичей

Полнее использовать резервы

Замечательная инициатива москвичей, начавших социалистическое соревнование за значительное повышение производительности труда, нашла горячую поддержку среди шахтеров Осинниковского рудника.

Горняки шахты «Капитальная-2», вступая в предмайское социалистическое соревнование, решили добыть в апреле 6 тысяч тонн сверхпланового топлива и повысить месячную производительность труда рабочих более чем на две тонны. Значительных успехов добился коллектив участка, которым руководит молодой инженер тов. Бубнов. Здесь широко применяется совмещение профессий. В порядке эксперимента организованы комплексные бригады, в которые вошли навалотбойщики и посадчики. Эти бригады с успехом сдают лаву и ведут выемку угля. Производительность труда рабочих выросла на 10 процентов.

Коллектив участка решил высвободить 10 процентов рабочих для усиления производственных бригад.

В прошлом году шахтеры «Капитальной-2» досрочно освоили проектную мощность своей шахты. Сейчас они развернули борьбу за дальнейшее наращивание угольной добычи и перекрытие установленной мощности шахты на 12,5 процента. В марте горняки уже увеличили добычу угля на 150 тонн в сутки.

За первые три года пятой пятилетки производительность труда по тресту «Молотовуголь» возросла на 15,1 процента. Себестоимость угля снижена на 11,6 процента. Но на шахтах рудника имеется еще много неиспользованных резервов для увеличения угольной добычи и роста производительности труда. С целью выявления этих резервов была проведена производственно-техническая конференция, которая обстоятельно обсудила пути повышения производительности труда и снижения себестоимости по каждой шахте и в целом по тресту.

В текущем году трест имеет все возможности поднять производительность труда на 7—8 процентов и снизить себестоимость добытой тонны угля на 5—6 процентов.

Н. ДУБНИН.

Новая техника для МТС

МАРИНСК. (Корр. «Кузбасса»). В машинно-тракторные станции начала поступать новая сельскохозяйственная техника. Так, недавно Мариинская МТС получила картофелесажалку «СКГ-4», которая будет направлена в колхоз имени Калинин для работы на участке звена Героя Социалистического Труда тов. Погорелой. Звено Героя Социалистического Труда тов. Картавой также получает картофелесажалку «СКГ-4», прибывающую в Суэловскую МТС. На днях прибывают в МТС района две картофелесажалки нового образца.

Мариинская МТС в нынешнем году должна будет освоить 1800 гектаров новых земель, 450 из них пойдут под яровые культуры. Для осушения болот, а также для копки траншей уже получен мощный экскаватор. Кроме того, в район поступило 175 зигзаговых борон, а для обработки целинных и залежных земель — семь дисковых борон.

Усилить помощь города сельскому хозяйству

Ценное начинание комсомольцев

Коллектив четвертого участка треста № 96 обязался построить в подшефном колхозе имени Сталина теплицу площадью 330 кв. метров. Рабочие дружно взялись за дело. Хорошо поработали бригады плотников Камнева, штукатуров Черышовой. Теплица была пущена в эксплуатацию в марте. Колхозники давно уже посадили в ней огурцы, капусту, помидоры.

На одном из колхозных собраний секретарь комсомольской организации тов. Царегородцев попросил шефов оказать помощь в изготовлении торфо-перегнойных горшочков. Молодежь стройучастка горячо откликнулась на этот призыв. В выходной день 17 комсомольцев приехали в колхоз, сделали 3000 и уложили в штабеля 10 тысяч торфо-перегнойных горшочков.

Кроме того, наш участок строит для этого колхоза тепличный комбинат общей площадью в 1000 кв. метров. На сборе металлоконструкций лучшая бригада тов. Секретарева выполняла план на 200 процентов. Она закончила монтаж на несколько дней раньше срока. Хорошо также поработала бригада каменщиков Сулгурова, выполнившая месячный план на 150 процентов. Не отставали от них бригады столяров Молева и Скворцова.

Первая секция комбината уже готова. Коллектив участка решил сократить и так уже сжатые сроки строительства и сдать вторую секцию к 9 апреля.

Комсомольцы участка поддержали это начинание. На днях около 80 молодых рабочих выходили на воскресники.

М. МУЛИНЦЕВ, комсорг 4-го стройучастка.

В МАЗУРОВСКОМ СОВХОЗЕ



Горячие дни сейчас у овощеводов Мазуровского совхоза. Парники уже готовы. Здесь заканчивается расстановка торфо-перегнойных горшочков с расолой, которых изготовлено уже 780 тысяч.

В теплице зреет свежее овощи. Первые тонны зеленого лука уже получили столовые областного центра Кузбасса. На днях проведен первый сбор свежих огурцов, а к Первомайскому празднику в Кемерово будет отправлена партия красных помидоров.

НА СНИМКЕ: (на переднем плане) тепличница Е. Н. МАТЯШ (кандидат на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку в Москве за успехи в выращивании овощей в 1953 г.) собирает первые огурцы нового урожая.

Фото П. Костюкова.

Накануне летних походов

В областной детской экскурсионно-туристической станции идет деятельная подготовка к предстоящим летним каникулам школьников. Ребята делятся опытом, посещают беседы и консультации на темы, непосредственно касающиеся походов.

Велется переписка с краеведческими другими городами нашей необъятной Родины. Недавно пришло письмо из Осети. Далекие друзья рассказали о своей жизни, о городе Орджоникидзе, его прошлом, настоящем и будущем, а также прислали несколько снимков с видами горы Казбек, ледников, Школьные Осети пригласили кемеров-

ских туристов приехать к ним и совершить поход по Кавказу.

Летом тысячи учащихся из городов области отправятся в путешествие по родному Кузбассу. Обещал приехать к юным краеведам и пойти с ними в поход автор книги «Мы идем по Восточному Саяну» Г. Федосеев.

Намерено создать новый туристический лагерь, куда ребята будут приносить из походов коллекции минералов, насекомых, гербарии и дневниковые записи.

Б. БОЛЬШАКОВ.

На самостоятельную работу

Недавно школа ФЗО № 1 металлургов (г. Сталинка) выпустила новый отряд квалифицированных молодых рабочих. Все они направлены на Кузнецкий металлургический комбинат, в трест «Сталинскпромстрой» и на другие предприятия города.

В строительном управлении № 10 треста «Сталинскпромстрой» работают штукату-

рам бывшие воспитанники этой школы В. Буданкова, Т. Кубик, В. Боровикова, а также слесарь-сантехник Ю. Черкасов, коочегар паровоза И. Рыжов, слесарь-сборщик металлоконструкций М. Хрисанов и другие. Все они являются передовиками.

Б. ЖАРКОВ.

По почину москвичей

Растет выпуск продукции

Наш коллектив изготавливает различные металлические конструкции. Из декады в декаду идет равномерный выпуск продукции. Государственный план первого квартала выполнен на 106,5 процента. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года продукция выпущена почти на 20 процентов больше.

Значительный прирост выпуска продукции достигнут на тех же производственных площадях при меньшем количестве рабочей силы за счет повышения производительности труда. План производительности труда в январе выполнен на 106, в феврале — на 112 и в марте — на 116 процентов. По сравнению с прошлым годом производительность труда выросла в январе на 18, а в марте — на 34 процента.

Такими достижениями мы обязаны прежде всего творческому труду передовиков производства. Бригады сборщиков Бирюкова выполнили в марте задания на 199, Зайцева и Обеденцева — на 174 процента кажда. По полторы и больше норм дают сварщики Кропачев, Низамов, Галискаров.

Высокая производительность труда — результат применения при сборке металлоконструкций специальных копиров, кондукторов, шаблонов, хорошей организации рабочего места, повышения квалификации людей.

Партия учит нас рассматривать итоги своей деятельности с точки зрения стоящих перед нами задач. Поэтому мы не можем успокаиваться на достигнутом. Горячий отклик в нашем коллективе нашел патристический почин передовых предприятий столицы, развернувших соревнование за дальнейший рост производительности труда. Прочитав их письмо, мы еще раз начали выявлять резервы, взвешивать возможности. Коллектив пересматривает свои социалистические обязательства с тем, чтобы добиться дальнейшего роста производительности труда, улучшения качества и снижения себестоимости продукции.

М. БЕЛУЮН, начальник-мастерских металлоконструкций завода имени Молотова.

У прокопьевских садоводов

ПРОКОПЬЕВСК. (Спец. корр. «Кузбасса»). В садах любителей-мищуринцев началась пора весеннего пробуждения. — Зимовка прошла очень хорошо, — говорит старший прокопьевский садовод Степан Иванович Баловнев. — По всем признакам развития деревьев можно заключить, что урожай фруктов нынче будет более обильным, чем в прошлом году.

В город прибывают посылки с семенами из Крыма и Казахстана. С. И. Баловнев получил из Никитского ботанического сада (Ялта) семена черешен, абрикосов и персиков, которые он решил развести и акклиматизировать в местных условиях.

Прокопьевское общество садоводов-мищуринцев закупило на плодово-ягодном опытно-питомнике Алтайского края на 15 тысяч рублей саженцев морозостойких сортов яблонь, слив, вишен, крыжовника.

Сейчас садоводством в Прокопьевске занимаются свыше 500 любителей, преимущественно шахтеров.

МТС будет готова к 1 октября

ОСИНИКИ. (Корр. «Кузбасса»). Замечательный почин коллектива треста «Кузнецкшахтострой», выступившего инициатором соревнования за досрочное окончание строительства машинно-тракторной станции, нашел горячую поддержку у строителей Кузнецкого управления.

Как и в тресте «Кузнецкшахтострой», работники управления решили вести строительство Кузнецовской МТС индустриальным методом. Они обязались сделать объекты только с отличным качеством и снизить стоимость работ на 5 процентов.

На территории вновь строящейся станции должны быть сооружены: здания ремонтной мастерской, парколотной, построены автомобильный и тракторный гаражи, тиковые дома, баня и др.

Кузнецкое управление создало для ведения этих работ специальный участок. Руководит строительством поручено технику-коммунисту Морякшеву. Многие рабочие, в том числе тт. Семенов, Гумаров, Филатов и десятки других, изъявили желание поехать на стройку.

Полным ходом идут подготовительные работы. На площадку прибыло много строительной техники — экскаваторы, бетономешалки, багги, тракторы, бульдозеры и т. д. Доставлены всевозможные строительные материалы. Хорошо начали работать карьеры по добыче песка, гравия, буттового камня.

Вступив в предмайское соревнование, коллектив строителей решил закончить сооружение Кузнецовской МТС к 1 октября.

Н. ХЛУНОВСКИЙ.

В ЦК ВЛКСМ

О всесоюзном социалистическом соревновании молодежных тракторных бригад

ЦК ВЛКСМ принял постановление об организации совместно с Министерством сельского хозяйства СССР всесоюзного социалистического соревнования молодежных тракторных бригад МТС за успешное решение задач, поставленных Коммунистической партией и Советским правительством перед сельским хозяйством.

В основу соревнования должно быть положено выполнение молодежными тракторными бригадами установленной плановой урожайности по всем культурам, своевременное и качественное проведение полевых работ, высокопроизводительное использование техники, активное участие в дальнейшем подъеме общественного животноводства.

Победителями во всесоюзном социалистическом соревновании будут считаться молодежные тракторные бригады, добившиеся наилучших показателей в общем соревновании механизаторов МТС. Установлены пять первых, десять вторых и пятнадцать третьих мест.

Бригадам, занявшим первые места, вручаются переходящие Красные знамена ЦК ВЛКСМ и Министерства сельского хозяйства СССР, ценные подарки. Члены бригады награждаются Почетной грамотой ЦК ВЛКСМ и получают денежную премию.

Бригады, занявшие третьи места, получают переходящие Красные вымпелы ЦК ВЛКСМ и Министерства сельского хозяйства СССР и подарки. Члены бригады награждаются Почетной грамотой ЦК ВЛКСМ и получают денежную премию.

Итоги всесоюзного социалистического соревнования молодежных тракторных бригад подводит ЦК ВЛКСМ совместно с Министерством сельского хозяйства СССР два раза в год: 1 июля — предварительные, когда победители в соревновании зачисляются кандидатами на звание первенства, и 1 декабря — окончательные итоги социалистического соревнования.

(ТАСС).

